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Kantonsrat St.Gallen 51.06.31 

 

 

 

Interpellation Pellizzari-Lichtensteig (38 Mitunterzeichnende): 

«Netzbereinigung SOB-SBB / Umbau Bahnhof Wattwil 

 

 

Im ÖV-5-Jahresprogramm für die Jahre 1999 bis 2003 beschloss der Kantonsrat entgegen 

dem Antrag der Regierung, die Bahnhöfe Uznach und Wattwil sofort zu sanieren. Der 

Bahnhof Uznach erscheint heute in neuem Glanz, die Anlage ist modern und entspricht den 

heutigen Sicherheitsanforderungen. 

 

Ganz anders aber präsentiert sich die Situation in Wattwil: Obwohl ein Umbau des Bahnhofs 

längst Not tut, wurde die Sanierung immer wieder hinausgezögert, unter anderem mit der Be-

gründung, eine Netzbereinigung zwischen SBB und SOB stehe bevor (siehe auch Antwort auf 

die Einfache Anfrage 61.03.11). Im Dezember 2005 konnte man der Presse entnehmen, die 

Bereinigung zwischen SBB und SOB sei wie folgt beschlossen worden: Per 1. Januar 2006 

gehen der Bahnhof St.Gallen samt Rosenbergtunnel an die SBB und die Strecke 

Lichtensteig-Wattwil-Ebnat-Kappel mit ihren Bahnhöfen an die SOB über. 

 

Nach wie vor sind aber keine Baumaschinen in Sicht. Die unbefriedigende Situation im Bahn-

hof Wattwil hält an, die Sicherheit der Reisenden ist auch 7 Jahre nach dem Parlamentsbe-

schluss nur beschränkt gewährleistet. 

 

Ich bitte die Regierung um die Beantwortung folgender Fragen: 

 

1. Weshalb erfährt der Umbau des Bahnhofs Wattwil eine so lange Verzögerung? 

2. Wann kann mit dem Beginn des Umbaus im Bahnhof Wattwil gerechnet werden? Wie 

sieht der Zeitplan für die Fertigstellung aus? 

3. Ist die Finanzierung für den Umbau gesichert? 

4. Welchen Einfluss hat der Kanton auf diesen Umbau? 

5. Haben Überlegungen zum zukünftigen ÖV-Angebot im Toggenburg einen Einfluss auf 

das Projekt? Könnten diese zu baulichen Verzögerungen führen?» 

 

 

3. April 2006  Pellzzari-Lichtensteig 
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